

10月27日下午3:30,中超倒数第二轮八场比赛将在同一时间开赛,这也预示着本赛季中超正式进入收官阶段。在决定命运的最后两轮开打前,中超联赛的夺冠与降级形势依旧是一片混沌,上海两强海港与申花都有可能成为本赛季的新科冠军,而在积分榜末尾,则有7支球队可能成为最终降级的队伍。

在这样错综复杂的局面下,谁会成为那支可以决定大势的球队呢?让我们来细细一品。

前面争,后面抢 结局就看后两场

本赛季中超下周末迎来大结局,争冠、保级形势已呈白热化



凭借吴曦(中)的绝杀,上海申花队战胜河南,在冠军之争中占据了微弱优势。lc photo供图

记者 尹成君 报道

上海双雄争冠忙 蓉城搅局没商量

在本赛季中超联赛的大部分时间里,上海海港一直保持着领跑,这支球队也的确有卫冕的实力,只不过今年他们的竞争对手也十分彪悍。

在上个赛季,上海海港的冠军竞争对手是山东泰山,两支球队的直接对话中,海港1:1战平泰山,从而提前一轮锁定冠军。时过境迁,本赛季的冠军争夺中,山东泰山很早就掉了队,一直紧紧咬住海港的是上海另一支劲旅申花。

本赛季,申花也花了大力气重整旗鼓,积分紧紧跟随海港,但是总是差那么一口气。不过只要有耐心,机会终将到来,就在上周五的第28轮中超联赛中,极少失误的上海海港主动犯了错,他们竟然在客场1:3输给成都蓉城,算是爆了个不大不小的冷门,而此刻的上海申花却牢牢地抓住了这个稍纵即逝的机会,在主场2:1力克河南队,这样申花在积分榜上以1分的优势领先海港成为中超“领头羊”。

一分的差距看似不大,但是可供追赶的时间不多了。在最后两轮,海港不仅要两战全胜,还要寄希望于申花犯错,否则就是竹篮打水一场空,中超冠军功亏一篑。

成都蓉城在本赛季实力进一步提升,他们从上赛季最终的第四名跃居到本赛季目前的第三名。他们付出的努力也挺多,其中打青岛西海岸7:0,打青岛海牛5:1,打沧州雄狮和长春亚泰都是4:0,可见抢分能力很强。更关键的是,在3:1击败上海海港后,这支巴蜀球队还要在最后一轮面对上海申花,可以说,上海双雄谁想夺冠,

成都蓉城在一定程度上说了算!

海港本赛季迄今为止只输了两场比赛,进球更是达到了90个,属于遥遥领先的,这样的战绩都不能自己做主,可见本赛季的中超夺冠之争多么得激烈。

在即将于27日开始的中超第29轮中,海港客场对阵沧州雄狮,申花主场迎战深圳新鹏城,上海双雄的对手都是为了保级而死磕的球队,比赛都很凶险。11月2日的中超最后一轮,海港主场将战天津队,津门虎处于中超中游,上不去也难下来,不会有决一死战的决心,申花客战成都蓉城,届时蓉城如果已经确保第三名,有没有足够的战意去死拼申花,则要打上一个大大的问号。

青岛两队站悬崖 谁能上岸谁会下

中超夺冠之争只涉及两支足球队,而本赛季的保级之争则更加错综复杂,除了目前处于降级区的南通支云和梅州客家外,深圳新鹏城、青岛海牛和西海岸、沧州雄狮以及长春亚泰都有可能降级。

在这七支球队中,形势最好的当数长春队,这支球队已经积了30分,在倒数第二轮面对没啥欲望的河南队,只要拿到1分就妥妥上岸。排在它身后的沧州雄狮虽然保级可能性也很大,但是如果两连败的话,形势就很危险,尤其是沧州雄狮将在倒数第二轮对阵上海海港,拼得过,则大有希望保级;拼不过,就会大损士气。

接下来就是青岛两支球队了。他们的形势会更危险一些,但是远没到命垂一线的地步。西海岸比海牛还要多两分,这在联赛末期可是保命的资本。在上周的第28轮较量中,青岛两支球队竟然步调一致地惨败,海牛0:6输给国安还情有可原,西海岸0:4输给保级直接对手长春亚泰就实属不该了。

接下来西海岸会在主场迎战成都蓉城,最后一轮客战武汉三镇,如果战术运用得当,两场拿到两到三分就可以安全上岸。而只有26分的青岛海牛更凶险一些,他们近期本来状态就下滑得很厉害,遭遇了本不应该的三连败,连“副班长”南通支云都输。第29轮他们要去天津对阵津门虎,最后一轮在主场对阵沧州雄狮,津门虎无欲无求战意不足,上一轮在济南大败就已经看出端倪;而如果沧州雄狮提前保级成功,最后一轮也不会下死手硬扛海牛。海牛只要能两轮胜一场,还是有很大的优势保级成功的。

最凶险的三支球队就属目前排在最后的深圳新鹏城、梅州客家和南通支云了。三队以25分、24分和22分依次递减,在没有奇迹发生的情况下,降级的两个名额会在这三队中产生。

其中南通支云形势最不好,一路都走得跌跌撞撞,几乎已经被判“死缓”,但是在联赛末期,这支球队却爆发出惊人的力量,2:1胜海牛、3:2胜浙江队、0:0平沧州雄狮,拿下三场硬仗硬是把南通从死亡线上拉了回来,总算有资格在最后两轮再较量较量。

不过南通支云的最后两轮形势挺糟糕,第29轮碰士气正旺且有希望跃居第三进军亚冠的北京国安,第30轮碰同样需要保级的难兄难弟深圳新鹏城,要想这两战都获胜,对南通队来说太难了,而一旦输一场,降级就在眼前。

深圳新鹏城的形势也很不妙,最后两轮一场打上海申花,一场打直接保级对手南通支云,如果首先输给了申花,那么只能与南通队华山一条路,不是你上就是我下。

相比而言,夹在两队中间的梅州客家反而保级形势最好。他们最后两战一场对武汉三镇,一场对山东泰山,武汉队刚刚保级成功且已拼得弹尽粮绝,山东泰山在联赛结束后可不是没事了,他们还要支援

大批国脚去踢两场世预赛,还要准备足协杯决赛和今年剩下的三场亚冠精英联赛,比赛任务繁重,泰山不会尽出精锐与梅州队过不去。

亚冠谁有份 泰山得过问

在夺冠与保级之后,中超唯一的悬念就剩下下赛季的亚冠名额分配了。按照亚足联的规矩,中超冠军和足协杯冠军获得两个直接入围亚冠精英赛的名额,中超第二名获得参加亚冠精英赛资格赛的名额,而中超第三名则获得亚冠二级联赛的资格。这样一算,谁能获得亚冠参赛资格,山东泰山将具有很大的影响力。

泰山在本赛季中超表现得不理想,基本上已经是第五名了,但是由于打进了足协杯决赛,因此还是有很大的概率获得下赛季亚冠精英赛资格。

11月23日,山东泰山将在中立场地温州与上海海港进行足协杯冠军争夺。从实力和以往战绩上看,泰山夺冠的确有一定难度,但是现在的泰山正值兵强马壮,外援、国脚以及中生代球员状态都很出色,在11月底力拼为了争夺中超冠军而大动干戈的海港,并不是没有胜算。而且,泰山的强项一直也是在杯赛上,一场定胜负的比赛对经历了无数次大风大浪的泰山来说很熟悉,因此如果泰山夺冠,那么将预订一个亚冠名额,而海港只能凭借联赛冠军的资格才能获得另一个晋级名额。

如果申花在联赛夺冠,泰山在足协杯夺冠,那么海港将参加亚冠精英赛附加赛,这对他们也不叫难事。如果泰山没有在足协杯上夺冠,那么联赛第三名将有资格角逐亚冠精英赛附加赛,因此北京国安与成都蓉城目前都在死拼第三,并不是仅仅为了亚冠二级联赛,而是要保留晋级亚冠精英赛的希望。